

二十大报告辅导百问 | 如何理解党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革？

www.12371.cn

2022年11月22日 16:47



7、如何理解党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革？

习近平总书记在党的二十大报告中指出，十年来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。新时代10年党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，对党和国家事业长远发展具有重大而深远的影响。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的基本路线、基本方略，采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验。10年来的历史性成就和历史性变革，概括起来主要有以下16个方面。

一是创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，明确坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，提出一系列治国理政新理念新思想新战略，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。二是全面加强党的领导，明确中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，中国共产党是最高政治领导力量，坚持党中央集中统一领导是最高政治原则，确保党发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用。三是对新时代党和国家事

业发展作出科学完整的战略部署，提出实现中华民族伟大复兴的中国梦，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，明确“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，明确我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，并紧紧围绕这个社会主要矛盾推进各项工作。四是实现了小康这个中华民族的千年梦想，打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战。五是提出并贯彻新发展理念，我国经济实力实现历史性跃升，进入创新型国家行列。六是以巨大的政治勇气全面深化改革，加强改革顶层设计，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高。七是实行更加积极主动的开放战略，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。八是坚持走中国特色社会主义政治发展道路，全面发展全过程人民民主，社会主义法治国家建设深入推进。九是确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，社会主义核心价值观广泛传播，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。十是深入贯彻以人民为中心的发展思想，人民生活全方位改善，共同富裕取得新成效。十一是坚持绿水青山就是金山银山的理念，全方位、全地域、全过程加强生态环境保护，生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。十二是贯彻总体国家安全观，国家安全得到全面加强，平安中国建设迈向更高水平。十三是确立党在新时代的强军目标，大刀阔斧深化国防和军队改革，人民军队现代化水平和实战能力显著提升。十四是全面准确推进“一国两制”实践，推动香港进入由乱到治走向由治及兴的新阶段；提出新时代解决台湾问题的总体方略，坚决反对“台独”分裂行径，坚决反对外部势力干涉，牢牢把握两岸关系主导权和主动权。十五是全面推进中国特色大国外交，推动构建人类命运共同体，坚定维护国际公平正义，我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升。十六是深入推进全面从严治党，以党的政治建设统领党的建设各项工作，持之以恒正风肃纪，开展了史无前例的反腐败斗争，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

二十大报告学习辅导百问

图片加载中...

党的二十大报告学习辅导百问